

创世纪 37:29-36

²⁹流便回到坑边，见约瑟不在坑里，就撕裂衣服，

³⁰回到兄弟们那里，说：“童子没有了。我往哪里去才好呢？”

³¹他们宰了一只公山羊，把约瑟的那件彩衣染了血，

³²打发人送到他们的父亲那里，说：“我们捡了这个；请认一认是你儿子的外衣不是？”

³³他认得，就说：“这是我儿子的外衣。有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了！撕碎了！”

³⁴雅各便撕裂衣服，腰间围上麻布，为他儿子悲哀了多日。

³⁵他的儿女都起来安慰他，他却不肯受安慰，说：“我必悲哀着下阴间，到我儿子那里。”约瑟的父亲就为他哀哭。

³⁶米甸人带约瑟到埃及，把他卖给法老的内臣，护卫长波提乏。

²⁹流便回到坑边，见约瑟不在坑里，就撕裂衣服，

³⁰回到兄弟们那里，说：“童子没有了。我往哪里去才好呢？”

问：雅各的10个儿子们，做了哪些恶事？

10个兄弟，邪恶，污秽，诡诈。

示剑的屠城抢掠。

流便在雅各一家出示剑的时候，与雅各的妾辟拉行淫。创35:22
再加上雅各的偏心，以及约瑟的天真，正直，直率，上帝的容忍，恩典，
与旨意。

问：流便去哪里了？他知道约瑟是被卖了么？

问：流便为什么不直接对其他要杀害约瑟的弟兄说，“这样不对，
我们不能杀他”？

长子的名分，内心的软弱的正义。

想保约瑟，也想讨好弟兄。

问：流便为什么撕裂衣服？

极度恐惧，悲哀。

³¹他们宰了一只公山羊，把约瑟的那件彩衣染了血，

问：这里预表了什么？

约瑟被他的兄弟们出卖，宰了公山羊替罪，是为约瑟的10个兄弟在他们
父亲前替罪。

宰了公山羊，是替罪的羔羊。

主耶稣被犹大出卖，被以色列人钉死十字架，是为世人替罪赎罪。

染了血的彩衣，主耶稣的染血的外衣被分。

诗篇22篇18节预言：“他们分我的外衣，为我的里衣拈阄。”在约翰福音19章24节记载：“他们就彼此说：‘我们不要撕开，只要拈阄，看谁得着。’这要应验经上的话说：‘他们分了我的外衣，为我的里衣拈阄。’”

Source:

http://manminnews.com/2012/cn/content.asp?id=1891&cat=cat_05#:~:text=%E6%88%96%E7%8A%B9%E5%A4%AA%E6%B0%91%E6%97%8F%E3%80%82-,%E7%BD%97%E9%A9%AC%E5%85%B5%E4%B8%81%E5%B0%86%E8%80%B6%E7%A8%A3%E7%9A%84%E5%A4%96%E8%A1%A3%E5%88%86%E4%B8%BA%E5%9B%9B%E4%BB%BD.%E5%A5%94%E9%80%83%EF%BC%8C%E5%AF%84%E5%B1%85%E5%88%B0%E4%B8%96%E7%95%8C%E5%90%84%E5%9C%B0%E3%80%82

³²打发人送到他们的父亲那里，说：“我们捡了这个；请认一认是你儿子的外衣不是？”

问：为什么约瑟的哥哥们没有人来亲自回来报信？

问：“我们捡了这个；请认一认是你儿子的外衣不是？”为什么这么讲？

弟兄十个，谁不知道这是约瑟的外衣呢？

而且，雅各一定是仔仔细细的辨认血衣，确认是否是他爱子约瑟的。

这里凸显了约瑟哥哥们对约瑟的嫉妒，仇恨，对雅各偏爱宠爱约瑟的忿恨与不公。

这里他们可能想，这下约瑟的梦不会实现了，雅各作为父亲，也不会有约瑟可以偏爱了。

凸显了，这些兄弟的残酷与无情。

³³他认得，就说：“这是我儿子的外衣。有恶兽把他吃了，约瑟被撕碎了！撕碎了！”

³⁴雅各便撕裂衣服，腰间围上麻布，为他儿子悲哀了多日。

问：这里预表了什么？

雅各痛失最疼爱的儿子约瑟，心如刀割，哀恸许多日，但陷害约瑟的弟兄们都是悖逆，心怀鬼胎，心中痛快。

同样，上帝差派他的独生爱子，为世人钉十字架，受死，上帝也同样心如刀绞，哀恸。但送耶稣上十字架的以色列人，也心中痛快，悖逆不认神。

但，这是神的计划，是因对世人的爱。

问：雅各是否也做过欺骗父亲以撒的事情？

³⁵他的儿女都起来安慰他，他却不肯受安慰，说：“我必悲哀着下阴间，到我儿子那里。”约瑟的父亲就为他哀哭。

问：那时的牧羊人，被野兽撕裂是否是时常发生的事情？

问：雅各为什么不肯受安慰？

过度悲痛，痛失爱子

自己派的最爱的儿子约瑟去看哥哥们。

问：所有起来安慰雅各儿女，是否都知道到底发生了什么？

真要安慰，只要告诉雅各，约瑟还活着，被卖到了埃及，赎回来就可以了。

诡诈，残酷，无情。

问：所有钉耶稣十字架的以色列人，是否知道自己做了什么？

³⁶米甸人带约瑟到埃及，把他卖给法老的内臣，护卫长波提乏。

问：神为什么允许约瑟被卖到埃及？

神的履行他与亚伯拉罕的约，也是神伟大计划的一部分。

创世记15:13-16 和合本

13 耶和华对亚伯兰说：“你要的确知道，你的后裔必寄居别人的地，又服侍那地的人；那地的人要苦待他们四百年。14 并且他们所要服侍的那国，我要惩罚，后来他们必带着许多财物从那里出来。15 但你要享大寿数，平平安安地归到你列祖那里，被人埋葬。16 到了第四代，他们必回到此地，因为亚摩利人的罪孽还没有满盈。”

讨论：

1. 约瑟的十个哥哥欺骗了雅各多久？

创世记44:28 和合本

28 一个离开我出去了；我说他必是被撕碎了，直到如今我也没有见他。

那时约瑟从17岁被卖到埃及，到雅各一家下埃及，已经生活了22年。

利未43岁时与他的兄弟和雅各一起来到埃及，利未在埃及生活了最后
137-43=94年（出埃及记6:16）。

Source：

<https://torah4chinese.org/whatistorah/how-long-israel-in-egypt/#:~:text=%E9%82%A3%E6%97%B6%E7%BA%A6%E7%91%9F%E4%BB%8E,%E5%9F%83%E5%8F%8A%E8%AE%B06%3A16%EF%BC%89%E3%80%82>

**2. 约瑟在经历险些被兄弟杀害，再到被卖为奴隶，他自己当时会
是怎样的想法？**

**3. 约瑟是否记恨他的兄弟们？换做是您，经历兄弟或朋友的残暴
或不公行径后，是否会原谅他们？**

创世记45:7-8 和合本

7 神差我在你们以先来，为要给你们存留余种在世上，又要大施拯救，
保全你们的生命。8 这样看来，差我到这里来的不是你们，乃是 神。
他又使我如法老的父，作他全家的主，并埃及全地的宰相。

4. 约瑟的不幸，是神拣选他以成就神的旨意。

请问您在经历不幸的时候，会有什么看法？过去的您在未认识
神以前，如何看待不幸？